



出国留学也需“缓冲期”

在国内读预科能快速适应留学生活

随着留学人员的日益增多,高中生留学的热度也一再上升。而经过培训参加国外高考的“高中国际班”则被业界称为“直接申请入读国际一流大学的绿色通道”。

业内人士认为,多年来,高考的独木桥引来应试教育和素质教育之争由来已久,而随着高中国际班这种无国界升学方式的出现,这一矛盾有望得到缓解。

晚报记者 雷群芳



高考不是唯一出路

家长郭女士说,女儿考进高中后,偏科严重,语文成绩不好,但英语特别出色。估计参加国内高考没什么优势,因而打算改投“洋高考”。

如今,越来越多的家长像郭女士一样,让孩子放弃国内高考,转向国外高考,继而直接到国外上大学。据教育部公布的数据显示,2010年弃考人数接近100万,其中因出国留学而选择弃考者的比例达到21.1%。而随着弃考学生人数逐年增多,更多学校抢办“国际班”、“国际部”来接轨国际教育。目前,郑州已有近20所学校开办了国际班,合作的国家也拓展到美国、加拿大、英国、澳大利亚等。

“当前,城市里的高中受‘土高考’和‘洋高考’(留学申请SAT等)双重夹击的趋势越来越明显了。”面对这种情况,郑州基石高中的校长庞凯分析,一方面,学校互相之间争相比拼国内高考的重点上线率、考上北大清华的人数;另一方面,有“状元相”的优秀生明显“留不住”,他们早在高一、高二就开始放眼全球,把上大学的目标锁定在全球TOP100。

“参加国内高考上大学已不再是应届高中毕业生的唯一出路,越来越多的高中放弃国内高考,参加‘洋高考’冲刺国外名校。”庞凯介绍,目前郑州主要开设的有ACT、SAT等国外高考考试。

出国前的“缓冲期”

读完国内普通高中再通过英语考试后出国,往往由于中外文化、教育和思维方式的差异,一些学生可能会“水土不服”。但在国内高中读完国外高中课程,则可以以为日后留学海

外打下语言和文化基础。庞凯分析,由于国际课程班对生源水平要求较高,从某种意义上来说,也是高中变相“挖生源”的一招。

不少家长说,现在出国留学时间逐渐“前移”,很多孩子初中一毕业就被父母送去国外读高中,继而参加国外“高考”。“现在能足不出户学国外高中课程,等于给了孩子一个‘缓冲期’。”

专家给记者算了一笔账:高中国际班或是国际高中,学费、住宿费一年差不多3万~8万元,三年也就10万~20万,相对来说费用并不高,收入中等偏上水平的家庭都能承受。

国内预科快速适应留学生活

“GAC、ACT国际大学预科课程的学习意义在于它不仅教授学生英语,更在于它采用的是全英文全教的课程模式。”庞凯说,这样的学习帮助学生实现高中学科知识的英语转换衔接,掌握国外大学学习技能和团队分组合作学习技巧。衔接、适应西方大学的教学模式、学习方式和考试要求。“与通过留学中介出国的学生不同的是,国际班学生由于接受了更为严格的学习和生活的培训,更容易适应国外大学的学习和生活。”

“国际班不仅给学生提供系统的海外考试准备和国外顶尖大学的申请,同时还安排学生国外学习和生活,并帮助学生规避留学风险。”庞凯说,这一点也是高中国际班与留学中介的区别。学生凭ACT考试成绩还可获得折抵学分、免修课程、跳级和奖学金等待遇。目前,美国教育委员会(ACE)下属的大学以及澳大利亚、加拿大等国家合作大学对GAC、ACT预科毕业生给予最高减免31个学分的优惠(国外大学本科四年总共约修120个学分)。

相关链接

一、入读GAC、ACT课程,学生即可:

1. 学习备考并参加美国高考ACT;
2. 学习备考并参加托福、雅思考试;
3. 完成全英文全外教美国大一课程,提前适应过渡,为无缝对接美国本科学习作准备;
4. 获得美国大学最高达1年的学分减免;
5. 完成大学及奖学金申请并获得签证;
6. 得到ACT海外后续跟踪反馈服务及ACT同学关系网的帮助。

二、GAC可以学到:

出国学习的技能:

如何做口头报告(Presentation),如何做参考(Reference),如何调查、搜集资料(Research),如何计划时间(Planning),如何进行团队合作(Team work),如何写作正规学术论文(Essay)。

英语的提高:

听说读写的综合提高、TOFEL/IELTS考试成绩的提高。

各种知识:

课程包括数学、计算机、科学等,涵盖范围广泛。

创新与参与的精神:

提倡创新与参与,通过诸如组织社区活动等培养学生能力。

基石中学学生张冠玉获国际名校全额奖学金

国际名校生来自寻常百姓家

儿时梦想出国读书

张冠玉的家位于洛阳偃师市郊区的一个小镇上,父母都是教师。

对记者一行的到访,张冠玉的父亲显得有些局促,但一谈起女儿的成绩,父亲脸上露出了自豪的笑容,在接下来的采访中侃侃而谈起来。

“我自己从事教育工作,从农村教育的现状,看到了我国教育体系的一些缺陷,尤其是应试教育的弊端。同时,我也查阅了大量的资料,了解到国外的高等教育在教育资源、教育方式、理念、教学设施等方面有很多优势。出国留学可以让孩子更多接触世界最先进的技术和教育形式,为将来的工作打好基础。”张

冠玉父亲说,“孩子受我的影响,从小就有了要去国外上大学的念头。”

但作为农村学校的教师,张冠玉父母的收入并不高,要想让孩子在国外接受教育,就只能教导孩子通过努力学习,自己考取奖学金才能实现出国上学的理想。

受父母想法的感染,也是为自己的理想而奋斗,张冠玉从小学到高中学习都很努力,成绩一直在年级名列前茅,年年获得“三好学生”。记者看到,她家的墙上贴满了她的各种奖状:“三好学生”、作文比赛一等奖、英语书法比赛一等奖、数学竞赛一等奖……

爱心把她“送”进名校

“事实上,那些国际名校对学生的考试成绩要求很高。”张冠玉父亲坦言,在帮助孩子实现读国际名校愿望的过程中,他发现:参加国外大学的入学考试并取得理想的成绩很关键。

“虽然孩子的成绩已经很不错了,但毕竟是国内中学课程,距离能够通过国外大学的入学考试还很远。”张冠玉父亲意识到,孩子要想参加国外的高考并获得好成绩,就必须参加相应课程的学习。为此,张冠玉父亲参考了很多留学成功的例子,在多种留学渠道中,他结合孩子的特点,选中了郑州市基石中学国际大学预科班。他知道基石中学是经美国大学入学考试委员会(American College Test Inc)批准的ACT授权教学、考试中心和美国大学理事会(College Board)SAT、AP考试课程注册学校,专业、严格、口碑好,在这儿上预科考国际名校有保证。孩子也在基石的选拔测试中以第二名的好成绩被录取。

但面对高昂的学费,经济条件有限的他却踌躇起来,迟迟没有带孩子去学校报到。基石中学校长庞凯得知这一情况后关注了此事,他意识到张冠玉是棵好苗

子,只要坚持让她在基石中学系统完成国际大学预科课程的学习,在较扎实的外语及数、理、化知识的基础上,以国内高考冲刺模式备战国外大学升学考试,通过大量的练习和考试模拟强化集训,就能取得理想的国际高考成绩。再有学校签证部老师的帮助,完全有可能申请到奖学金,即使家里经济条件一般,也能到国外读名校。

庞校长多次跟张冠玉父亲沟通,制订针对张冠玉的教学方案,并鼓励她:“好好学习,考出好成绩,争取申请奖学金。”为了不让经济问题成为张冠玉进一步接受培训的绊脚石,庞校长减免了张冠玉在基石的大部分学费,还在生活上给予补助。

得到了这样的帮助,张冠玉安下心来,开始了她在基石中学的学习生活。经过近一年的强化训练后,张冠玉的成绩突飞猛进。今年3月,她顺利通过美国ACT考试,并拿到了三所美国大学的录取通知书。在基石中学签证部老师的大力帮助和协调下,威得恩大学最终将该校面向国际学生的唯一一个全额奖学金颁发了给她,四年总计近百万元人民币。张冠玉,国际高考的幸运儿,郑州基石中学的骄傲!



张冠玉和父亲

张冠玉,个子不高,清秀朴素,说起话来慢声细语。让人意想不到的,这样一位普通女孩儿,却取得了令很多高中生和家长称羡的成绩:在今年美国高考(ACT)中国区的考试中,她以31分的优异成绩,同时被三所国际名校——美国威得恩大学、特洛伊州立大学、德国不莱梅雅各布大学录取。其中,威得恩大学还将该校面向国外唯一一个全额奖学金——每年34244美元、四年总计144976美元,颁发给了她。

这样优秀的成绩是怎样取得的?带着这个疑问,记者一行4人来到了洛阳偃师市张冠玉的家。

晚报记者 雷群芳/文 夏琳/图